

Redacción y Talleres  
VILLARROEL, 91  
Apartado de Correos núm. 442  
Administración 31417  
Redacción 36131

# La Prensa

Viernes, 4 de marzo de 1949

«La verdadera voluntad cristiana de paz significa fuerza, no debilidad o resignación»  
(Mensaje de Navidad del Santo Padre)

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

AÑO IX - BARCELONA - NUMERO 2.417

Precio del ejemplar: 50 céntimos

## “NO SE PUEDE ADOPTAR CON EL COMUNISMO UNA ACTITUD NEUTRAL”

### “La Falange, firme sobre sus cimientos, es el cauce por donde discurren las fuerzas políticas de la Nación”

### “Cuando se emita el juicio sobre este periodo de nuestra Historia, asombrará la transformación que gracias a nuestra doctrina se ha llevado a cabo en todos los sectores de la vida de la Nación”

### “EN LO SOCIAL SE HA CREADO CON LOS SINDICATOS UN CAUCE DE ARMONIA ENTRE LAS FUERZAS PRODUCTORAS”

#### Trascendental discurso del ministro secretario general del Movimiento en el acto conmemorativo del XV aniversario de la fusión de Falange con las J. O. N. S.

VALLADOLID, 4. — La animación extraordinaria que se advierte en Valladolid desde las primeras horas de la mañana, era el preludio significativo de la gran solemnidad con que habían de comenzar los actos conmemorativos del XV Aniversario de la fusión de Falange con las JONS, hecho que se produjo en esta capital el 4 de marzo de 1934 en que, por primera vez, levantaron su voz, unidos, los paladines de la juventud española; José Antonio, Onésimo Redondo, Ruiz de Alda y Ledesma Ramos.

La ciudad aparecía, profusamente engalanada con banderas y gallardetes de los colores nacionales y del Movimiento. La llegada de falangistas de los pueblos de Valladolid y de otros de la provincia constituían una nota destacada, que daba a Valladolid el aspecto de un día de feria.

Numerosas trenes y vehículos de todas las clases transportaban a miles de personas que, más tarde, habían de presenciar los acontecimientos del día y oír, en el Teatro Calderón de la Barca las palabras del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, que había llegado acompañado del vicesecretario general de FET y de las JONS, señor Vivar Tellez, vicesecretario general de Secciones, señor Valde Larranaga; delegados nacionales, de Justicia y Derecho señor Gistau; de Información e Investigación, señor García Fernández, de Provincias, señor Romojaro; de Prensa y Propaganda del Movimiento señor Del Alamo, y de Prisiones, señor Ayllagas. También llegó el ministro de Trabajo, señor Gilón, a quien acompañaban el subsecretario del Departamento, señor Pinilla; directores generales de Jurisdicción de Trabajo, de Previsión, comisario general del Paro, jefe de protocolo, secretarios nacionales y numerosos gobernadores civiles y jefes provinciales.

laba dispuesta para rendir honores. El ministro de Justicia revistó las fuerzas, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional. Desde el balcón principal de la Jefatura Provincial del Movimiento, los ministros, autoridades y jerarquías presenciaron el desfile de las fuerzas de Infantería, centuria de la Vieja Guardia de Madrid, Guardia de Franco de Valladolid, Palencia, Salamanca, Zamora y Burgos, Vieja Guardia de varias provincias y Frente de Juventudes.

Terminado el desfile, ministros, autoridades y jerarquías se trasladaron al Teatro Calderón de la Barca. — Cifra.

#### Acto conmemorativo en el teatro Calderón

VALLADOLID, 4. — En el teatro Calderón de la Barca, en el mismo lugar donde fué proclamada la fusión de Falange con las JONS, se ha celebrado el gran acto conmemorativo de esta efeméride. El salón se hallaba abarrotado de público, por lo que presentaba un magnífico aspecto.

En el exterior quedaron muchos miles de personas que oyeron los discursos a través de altavoces. El fondo del escenario estaba cubierto con una enorme bandera de Falange con el yugo y las flechas y sobre ella otras más pequeñas con los colores nacionales y del Movimiento. En una y otra escalinata formaban camaradas de la Vieja Guardia, Guardia de Franco y Frente de Juventudes, y en primer término del escenario y a ambos lados, los guiones de la Vieja Guardia de Madrid y de Valladolid. Las plateas y patios fueron ocupados por las altas jerarquías y autoridades, entre las que figuraban el capitán general de la Región, el general jefe de la V Región Aérea y el arzobispo de Valladolid en cuyo palacio se hallaba la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.

Al entrar los ministros fueron recibidos con calurosos aplausos. La mesa presidencial fué ocupada por el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, a su derecha se sentó el ministro de Trabajo, señor Gilón y a la izquierda el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valladolid.

El gobernador civil pronunció unas palabras para explicar la significación del acto, y a continuación el secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, hizo uso de la palabra.

#### Discurso del ministro de Justicia, secretario general del Movimiento, en el teatro Calderón de la Barca, de Valladolid

“Camaradas de la Falange: La rueda del tiempo, en su girar constante, nos hace hoy conmemorar, una vez más, la fecha del 4 de marzo de 1934, una de las de mayor trascendencia política en la historia de nuestra organización, porque en ella se pusieron los cimientos de la unidad fundamental de nuestra doctrina. A pesar de tiempo transcurrido, y pese a los años que sobre nosotros gravitan, y pese a toda el agua mansa y revuelta que desde aquel día ha corrido, y pese a todos los pesares, aquí estamos, viejos y nuevos camaradas, unidos como siempre y, como siempre, en la labor que está realizando el general Perón. — Efe.

(Pasa a la tercera página)



#### Llegan los ministros y autoridades

A las once y media de la mañana fueron recibidos en la Jefatura Provincial del Movimiento el secretario general y ministro de Justicia, ministro de Trabajo y demás autoridades y jerarquías nacionales y provinciales, por el gobernador civil de la provincia. Frente al edificio, una compañía del regimiento de San Quintín, con bandera, banda y música, se ha-

## Manifestación de dolor y repulsa ante un vil atentado



Barcelona ha dado hoy una espontánea y viril respuesta a los criminales que han escogido a la ciudad para convertirla en escenario de sus cobardes actos de gangsterismo. Una enorme manifestación ha acompañado los restos mortales de los dos camaradas sacrificados vanidamente anteayer, como puede verse por esta fotografía, que impresiona por la magnitud serena de dolor y de repulsa, que se refleja en todos los rostros. No sólo ha sido el homenaje póstumo de la urbe a sus dos nuevos mártires, sino el juramento unánime de que la sangre derramada en holocausto de Dios y de España unirá más estrechamente a todos, contra los repulsivos crímenes, inspiradores y ejecutores de hechos tan monstruosos. — (Foto Pérez de Rozas)

## “El Gobierno argentino marcha a paso firme hacia la independencia económica”

### “Se han comprado los ferrocarriles, se ha pagado la Deuda Exterior, se ha nacionalizado el Banco Central y se han acabado los bloqueos”

#### Discurso del presidente Perón en el aniversario del rescate de los ferrocarriles argentinos

BUENOS AIRES, 4. — Se ha celebrado un acto conmemorativo del aniversario del rescate de los ferrocarriles argentinos. Entre otras cosas, en un discurso pronunciado por el presidente Perón, dijo que el peronismo ha logrado la realización de los tres objetivos que se propuso: una Constitución socialmente justa, una economía libre y una acción políticamente soberana. Después de destacar la labor realizada en favor de los obreros, dijo que el Gobierno marcha a paso firme hacia la independencia económica. Añadió que han sido comprados los ferrocarriles, se ha pagado la Deuda Exterior, se ha nacionalizado el Banco Central, se ha comprado flota mercante y se ha acabado los bloqueos.

El presidente Perón lanzó un ataque contra sus adversarios y aludió al ex embajador norteamericano Spruille Braden en sus relaciones con la política interior argentina.

Por último, la esposa del presidente, doña María Eva Duarte pronunció un breve discurso, en el que dijo que la mujer argentina apoya plenamente la labor que está realizando el general Perón. — Efe.

### El C. de Seguridad decidirá hoy sobre la petición de ingreso en la ONU de Israel

#### Francia y los EE. UU. apoyarán la petición de Israel

LAKE SUCCESS, 4. — Esta tarde, a las tres, se reunirá el Consejo de Seguridad. Es probable que en esta reunión se proceda a la votación de la solicitud de admisión de Israel en la O. N. U. — Efe.

El delegado egipcio agradeció las palabras de elogio a su país y expresó su esperanza de que el acuerdo será comprendido en sus proporciones adecuadas.

#### El delegado egipcio, Malik, dijo que su país había apoyado persistentemente una solución en Palestina, basada en negociaciones mutuas, y que las fuerzas que dentro de la O. N. U. trabajaron contra un acuerdo han sido las responsables de los sufrimientos de árabes y judíos y la muerte del conde Bernadotte.

El delegado británico, sir Terence Shone, se unió a los elogios al doctor Bunche y advirtió que no pensaba descender ahora a una polémica con el representante soviético.

Se adhirió al homenaje el doctor Bunche y a Bernadotte los delegados de China y Canadá.

Cuando comenzó a examinarse la cuestión de la admisión de Israel en la O. N. U., Egipto expresó su disconformidad por el hecho de que hubiera sido adelantado este punto en el orden del día, aunque no se opuso formalmente. El primer discurso en pro de la admisión de Israel fué pronunciado por el delegado francés. — Efe.

### LA ESPOSA Y LA HIJA DEL JEFE DEL ESTADO VISITAN LA IGLESIA DE JESUS DE MEDINACELI

MADRID, 4. — La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, señorita Carmen, Franco Polo, acudió a la una de la tarde a la iglesia de Jesús de Medinaceli, para adorar la venerada imagen, con motivo del primer viernes de marzo.

Oyeron también la misa que a la ciudad hora se dijo, y a la que concurren, asimismo, el presidente de las Cortes, don Esteban Hilaire y señorita; el conde de Rello, teniente general “Ponle” y señora, y otras personalidades. La esposa del Caudillo fué recibida por la secretaria de la Real e Ilustre Archicofradía de la Esclavitud de Jesús y por el Padre provincial de los Capuchinos. Después de la misa, doña Carmen Polo de Franco y su hija, se postoraron ante la venerada imagen de Jesús de Medinaceli, y, a la una y media, abandonaron el templo, ante las aclamaciones del numerosísimo público que se hallaba en la puerta y alrededores del templo. — Cifra.

## Noruega ha dicho que no a la U. R. S. S.

#### El Parlamento noruego ha aprobado por abrumadora mayoría una propuesta favorable a la participación de dicho país en las conversaciones relativas al Pacto de defensa del Atlántico Norte. Asimismo ha rechazado la oferta de amistad y no agresión. Unicamente los once diputados comunistas votaron en contra de ambas iniciativas gubernamentales, lo que da a ambos acuerdos el carácter de un plebiscito unánime.

Anoche mismo, el ministro de Asuntos Exteriores entregó al embajador ruso en Oslo una nota, en la que Noruega rechaza explícitamente la oferta rusa de un tratado de no agresión. El Gobierno noruego subraya que su país mantiene y refuerza las relaciones de buena vecindad que existen desde hace tiempo entre ambas naciones, y da una lección a Stalin al decir que todos los miembros de las Naciones Unidas se han comprometido a no apelar a la guerra y por tanto no es necesario pacto ninguno de la clase que propone la URSS. Remacha el clavo asegurando que Noruega no emprenderá guerra y acción agresiva alguna contra Rusia, pero que como es un país marítimo y ocupa en el Océano Atlántico una situación geográfica muy peculiar, tiene la intención de participar en las conversaciones preliminares sobre la seguridad atlántica que realizan otras Potencias. Libereñas de dicho pacto de amistad y no agresión. Unicamente los once diputados comunistas votaron en contra de ambas iniciativas gubernamentales, lo que da a ambos acuerdos el carácter de un plebiscito unánime.

Anoche mismo, el ministro de Asuntos Exteriores entregó al embajador ruso en Oslo una nota, en la que Noruega rechaza explícitamente la oferta rusa de un tratado de no agresión. El Gobierno noruego subraya que su país mantiene y refuerza las relaciones de buena vecindad que existen desde hace tiempo entre ambas naciones, y da una lección a Stalin al decir que todos los miembros de las Naciones Unidas se han comprometido a no apelar a la guerra y por tanto no es necesario pacto ninguno de la clase que propone la URSS. Remacha el clavo asegurando que Noruega no emprenderá guerra y acción agresiva alguna contra Rusia, pero que como es un país marítimo y ocupa en el Océano Atlántico una situación geográfica muy peculiar, tiene la intención de participar en las conversaciones preliminares sobre la seguridad atlántica que realizan otras Potencias. Libereñas de dicho pacto de amistad y no agresión. Unicamente los once diputados comunistas votaron en contra de ambas iniciativas gubernamentales, lo que da a ambos acuerdos el carácter de un plebiscito unánime.

El “News Chronicle” lamenta la ausencia de una favorable información por parte del Gobierno, pero acoge favorablemente las seguridades dadas por el ministro, cree que la mayor parte de los gastos suplementarios para el momento sean dedicados a la aviación. Considera que sería fatal el dedicarse a una producción intensiva de armas y máquinas, porque resultarían anticuadas en el momento de su entrega, pero estima indispensable poseer un mínimo necesario de armamento para rechazar el primer ataque en caso de producirse, juzgando que la combinación de la capacidad inventiva e investigadora británica con el genio americano por el rápido desarrollo de la producción en masa, que ya resultó triunfante en 1940 al 45, sigue siendo la mayor esperanza de seguridad y paz que existe actualmente.

En resumen, el debate sirve para poner de manifiesto la inquietud que sienten los países suplementarios ante los peligros bélicos, revelándose que los Estados mayores se preparan incansablemente en su cometido, mientras los políticos discuten.

F. BARATECH

## Notas gráficas del sepelio de los dos camaradas asesinados



Esta mañana se ha verificado el entierro de los dos jóvenes muertos a consecuencia de la salvaje agresión de anteayer, que ha constituido una verdadera manifestación de duelo, al mismo tiempo que de protesta por los villanos procedimientos de los que pretenden atentar contra la ciudad de Barcelona. He aquí el desfile de la fúnebre comitiva por el Paseo de Colón; momento en el que el delegado nacional del Frente de Juventudes y el gobernador civil, prenden las “Palmas Rojas” en los féretros de los camaradas asesinados y el director general de Seguridad, el delegado nacional del Frente de Juventudes, gobernador civil, gobernador militar y todas las demás autoridades de Barcelona, en la presidencia del duelo. — (Fotos Pérez de Rozas)







# DEPORTES: CENTROEUROPA!

## BALONCESTO

### ESPAÑA PERDIÓ ANOCHÉ, EN PARÍS, CONTRA FRANCIA, POR UN TANTEO MÍNIMO (43-40)

La parcialidad del árbitro belga impidió nuestro triunfo sobre los subcampeones olímpicos

El mayor éxito del baloncesto español... (Servicio especial para LA PRENSA) Presidencia de la competición... (Servicio especial para LA PRENSA) Presidencia de la competición...

temperamento es ideal para el baloncesto, pero si no se enlaza la acción con el juego...

JUGADORES QUE SUENAN A NUEVO... Borrás y Gallinxe, he aquí dos jóvenes que han hecho posible, con Dalmau, Martín y Pedro Carreiras, Lozano y Gámez, que el equipo español haya actuado tan brillantemente...

Es difícil burlar su defensa y contener su ataque, pero se ha visto esta noche en el Palacio de los Deportes que en técnica individual se les puede superar. Por lo menos se ha demostrado que nuestros hombres están a su altura...

REGISTRO DEL MARCADOR España-Francia: 2-0, 2-3, 4-3, 4-5, 6-5, 6-7, 10-7, 10-10, 12-10, 12-12, 13-14, 13-14, 15-10, 17-10, 17-18, 21-18, 21-21, 23-21, 23-24, 25-24, 25-26 (media parte), 27-26, 27-27, 27-28, 27-29, 29-29, 29-31, 29-33, 31-33, 31-35, 34-35, 36-35, (sale Gallinxe por 4 personas), 36-36, 36-41, 38-41, 38-43 y 40-43.

JUGADORES ACTUALES España: Dalmau (7), P. Carreiras (1), Gallinxe (12), Borrás (8), Kucharski (10), Martín, Lozano (2) y Gámez. Francia: Choat (3), Buffières (1), Vacheresse (13), Swidzinski (10), Perrier (10), Perrieol (4), Schlim (3) y Girardot.

## MOTORISMO

### ANTE EL CAMPEONATO MOTORICICLISTA Y EL II PREMIO PARA TURISMOS

En la primera sesión de entrenamientos celebrada ayer tarde, en el circuito de Montjuich, hubo gran animación, tanto de espectadores como de participantes, tanto en motos, como en coches sport.

Esta tarde han continuado los entrenamientos y tomó parte el equipo "Lube" de Bilbao, que llegó a nuestra ciudad esta mañana y que está capitaneado por el veterano corredor Luis Bejarano.

Los organizadores nos han anunciado que esta mañana han llegado de la frontera dos coches franceses, para participar en el campeonato.

## LUCHA

### ESTA NOCHE, EN PRICE WOLBACH - SALESA

Después de una serie ininterrumpida de victorias, frente a los luchadores nacionales y últimamente frente a extranjeros de verdadera clase internacional, Saleza, que no en balde es, técnicamente hablando, el mejor hombre del momento, se enfrenta esta noche nada menos que a Jos Wolbach, el campeón belga. El combate es, pues, importantísimo.

Complementando tan formidable encuentro veremos en el semifin final al león Flaviano, duro y espectacular como ningún otro, ante Jarque, el combativo badalonés.

Anteriormente reaparece el ex campeón catalán de los pesos medios, el popular "Tabla", quien se enfrentará al rudísimo Fermós.

## NATACION

### IV JORNADA DEL TROFEO SPEISSEGGER

El domingo pasado, en la piscina del C. N. Barceloneta, se celebró la cuarta jornada del Trofeo Speissegger.

En la prueba de 4 por 100, estilos, ganó el equipo blanco, formado por Queralt, Puig, Herrera y Blasco. El segundo el equipo encarnado (Otero, Carlos, Castillo, "Bossy", equipo amarillo (Kur, Pelp, Guarnier y Barzán), y equipo negro (Céspedes, Queralt, Solana y Ponsatí).

En la prueba de 12 por 33, venció el equipo encarnado.

Resultados de polo acuático: Equipo encarnado, 4; equipo amarillo, 1; equipo blanco, 3; equipo negro, 3.

En la clasificación general, después de esta jornada, va primero el equipo blanco, con 162 puntos, seguido del amarillo, 149; equipo negro, 140 y encarnado, 150.

## BILLAR

### LAGACHE, CAMPEON EUROPEO A TRES BANDAS

ANGULEMA, 1. — El campeón francés de billar, Lagache, ha ganado con 14 puntos, el campeonato europeo de billar a tres bandas, el belga Vingerhoedt, campeón del Mundo, se clasificó en segundo lugar, con trece puntos; 3.º, el francés Lacrolx, con 10. Los españoles Domingo y Ventura se clasificaron en cuarto y sexto puestos, con 8 y 6 puntos, respectivamente. — AIFI.

## LUCHA PRICE

Hoy, noche, 10:30 Heras-Aranda Fermós - Tabla o FLAVIANO - JARQUE SALESA - WOLBACH

En estos días he leído un libro interesante: "Esplendor y ocaso de la diplomacia clásica", al alcance de cualquier hombre de España desde 1942. El prólogo del libro, firmado por el propio autor, Peter Richard Rohden, está fechado en Berlín el 23 de noviembre de 1939. Nueve años han transcurrido desde entonces, nueve años tan sólo, pero qué años! Cuando lei el libro por primera vez me impresionó el dominio de Rohden sobre el tema: la revolución diplomática y el fin de la diplomacia clásica, esto es, el proceso de las ideas de los hombres y de los pueblos en el período 1789-1848. Conducido por el autor reviví la época crítica de la conciencia europea sobre su- uo antecedente ha versado Paul Hazard. Un impreciso sentimiento —lo recuerdo bien— desencantaba mi ingenuidad al concluir su lectura: con la diplomacia clásica desaparecía de Europa como concepto, como idea superior, como Continente moral de los contenidos nacionales. La distinción, los fermentos antinacionales, la inercia centrifuga consumaba su obra. ¿Y el final? ¿Cabría preguntarse? Pero en 1942 aun circulaba, siquiera dogmática, unilateral y absorbente, un concepto europeo. Lo que no ocurre ya en 1948.



Frente a él, o mejor dicho, él enfrente de Napoleón, representaba las apetencias imperialistas y revolucionarias —el revolucionarismo imperialista que también conocemos hoy— de una gran potencia que aspira a encadenar los Estados europeos a la zaga de su carro triunfal, otro sentido y opuesto de la relación entre los pueblos. La batalla del emperador corso era la espada, al servicio de los principios revolucionarios. Dominada o realizada la revolución interior de Francia, aspira el emperador a llevar la política de poder hasta sus últimas consecuencias: el Estado de la Humanidad. Sin embargo, sin quererlo él, construye el puente que desde el antiguo poder del Estado llevaba a la idea moderna de lo nacional. En cambio, el ministro del rey Francisco I intentaba conciliar el desconcertado equilibrio que 1789 perturbaba. Y lo intentaba estrimando un nimbros sutil: la idea de la solidaridad de todos los Gobiernos legítimos. ¿Cuántas sugerencias mueren hoy estos recuerdos? La situación de Europa no se presta a muchas experiencias. ¿Cuántas sugerencias mueren hoy estos recuerdos? La situación de Europa no se presta a muchas experiencias.

Desde esta fecha la subversión europea gana terreno. ¿Definitivamente? Razón llevaba el sagaz príncipe austriaco. El tema que un conflicto general europeo destruyera la vieja Europa y concluyera en el caos social. ¿Lo vemos ya? El establecimiento que el centro de equilibrio habría de asentarse allí donde la Geografía y la Historia lo determinaban: Oriente y Occidente se unían y neutralizaban en Centroeuropa. Por desgracia, las tendencias subversivas impulsadas por el movimiento de vecinos que luchan, en el decir de Paul Hazard, no sabe aún qué hacer de sí misma, partida por aquí en dos. CARLOS FOYCA

## BOXEO

### LUIS FERNANDEZ, DERROTADO EN LONDRES

LONDRES, 3. — El boxeador Luis Skena ha vencido por puntos a Luis Fernández. El holandés Van Dam a Krawczyk a los puntos. El australiano Marue hizo combate nulo con el francés Begouve. — AIFI.

### SOLOMONS QUIERE TRAERSE A WILLIE PEP

LONDRES. — En vista de la negativa de Marcel Cerdán para boxear en Londres el mes que viene, el campeón londinés Jack Solomons trata de enfrentar en esta capital al campeón europeo de los pesos plumas, Ray Fenechon y al campeón mundial Willie Pep. — AIFI.

### FERRACIN PELEARA EL 11 DE MARZO EN MANCHESTER

MANCHESTER. — El día 11 de marzo se celebrará en esta ciudad el gran combate entre el campeón de Europa de los gallos, Guido Ferracin y el británico Stan Rown. — AIFI.

### EZZARD CHARLES, ASPIRANTE CINCINATI, 3.

CINCINATI, 3. — Ezzard Charles ha vencido a Joe Maxim en combate a 15 asaltos, por puntos, que se considera eliminatorio para nominarse aspirante al título mundial de los pesos medios. — AIFI.

## ALPINISMO

### Un montañero americano escala el Aconcagua

MENDOZA (Argentina). — William Hackett, alcanzó a vencer la dificultad de ser el primer ciudadano norteamericano en realizar la ascensión del Aconcagua, el pico más alto de América que tiene una altura de 7.015 metros y está situado en la frontera chilenoargentina. Hackett que escaló las nevadas cumbres del Aconcagua con el argentino Julio Mottet llegó al punto más elevado, después de una penosa y lenta ascensión, debido a las grandes acumulaciones de nieve existentes. Hackett se le helaron varios dedos de la mano derecha, pero recobró el uso de dichos miembros. Durante la ascensión la temperatura llegó hasta 30 grados centígrados bajo cero. — AIFI.

## PEÑA MOTORISTA BARCELONA

Campeonato de Cataluña Motociclista para aficionados  
II PREMIO COCHES TURISMO Y SPORT  
CIRCUITO DE MONTJUICH - 6 DE MARZO DE 1949  
Para localidades: Local social MUNTANER, 213, y en todos los Centros de Localidades

## FUTBOL

### LA SELECCION "A" Y EL ESPAÑOL EMPATARON A UN TANTO

Al partido asistió poca público y el encuentro terminó con empate a un tanto.

El Español ha jugado muchísimo mejor que el Real Madrid nacional que se ha limitado a realizar algunas jugadas individuales, pero ninguna de conjunto. En el terreno con viento a favor y en contra, ha matado el equipo catalán que, naturalmente, ligó mucho más juego y llegó muchas veces a la zona de tiro, aunque en ésta defraudaron los españoles por su premiosidad en disparar.

La primera parte terminó con 1-0 a favor del bando nacional marcado por Igoa, a los 35 minutos de juego, al rematar un centro de Basora.

Faltando un minuto para terminar el encuentro, Camer, al lanzar un golpe franco, colocó la pelota por entre la barrera de jugadores y estableció el empate.

El Español todos jugaron muy bien, y del bando nacional, por destacar a alguno, citaremos a Gainza y a Puchades, cortando juego.

Los equipos fueron: Equipo A: Elizaguirre (Bañón en el segundo tiempo), Riera, Aparicio, Curta; Gonzalvo II, Puchades; Basora (Epi en el segundo tiempo), Muñoz, César, Igoa y Gainza II.

Español: Trias, Carnicero, Parra; Fábregas; Celma; Vela; Camer, Calvo, Arcas, Artigas y Diego. — AIFI.

### EL BARCELONA SALIO EN AUTOCAR PARA BILBAO

A primera hora de esta tarde, emprendieron viaje hacia Bilbao, en autocar, los jugadores azulgrana que actuaron el pasado domingo en Las Cortes frente al Atlético de Madrid, menos César, Curta, Gonzalvo II, Basora y Velasco, que se encuentran en Madrid. Además, en calidad de suplentes van: Ramallets, Isal, Cerveró y Canal.

Acompañan al equipo el director técnico, señor Martí el entrenador señor Fernández, el masajista Mur y el cuidador Modesto.

### EL SABADELL SALIO ESTA MAÑANA HACIA VALLADOLID

Por carretera, emprendieron viaje a Valladolid, los jugadores del Sabadell. Hoy todavía equipo, pero los jugadores desplazados son: Solans, Viladomat y Gual.

## AUTOMOVILISMO

### FANGIO GANA EL GRAN PREMIO DE MAR DEL PLATA

MAR DEL PLATA, 3. — El corredor argentino Manuel Fangio, ganador del Gran Premio Automovilístico de Mar del Plata, ha cubierto el recorrido de la prueba en 1 hora 16 minutos, 31 segundos y 8-10 velocidad media de 102.123 kilómetros por hora.

El principio ganó el Bire llegó con sólo un minuto y medio de diferencia. En tercer lugar se clasificó el argentino Oscar Gálvez; cuarto, el argentino Italo Bizzio, y los italianos Asorri y Villorossi se clasificaron en séptimo y octavo puestos.

Fangio tuvo que retirarse en la décima vuelta. — AIFI.

### MALUSARI SE MATA EN ACCIDENTE

BUENOS AIRES, 3. — El famoso corredor Adriano Malusari se ha matado al volcar su automóvil frente al Hotel Continental durante el entrenamiento para el Gran Premio del Mar del Plata, que se disputó el domingo pasado.

Malusari cubría una empujada cuando se le desprendió una de las ruedas del coche y chocó contra un poste, saltando envuelto en llamas varios metros. — AIFI.

### Vladimiro Barashkov

Por ello las declaraciones del piloto ruso, Vladimiro Barashkov, en las que se afirma lo contrario, han dado lugar a una nueva vida, y en torno al mismo han surgido las más apasionantes controversias. Barashkov tiene veintitrés años. Ha sido piloto del ejército rojo; últimamente, fue degradado a sargento después de haber sido oficial.

Lo más curioso de todo es que la evasión de Barashkov



Un piloto soviético que huyó al Japón asegura que Rusia tiene la bomba atómica

UNA noticia procedente de Tokio ha puesto sobre el tapete de la actualidad la tan debatida cuestión acerca de si los rusos poseen o no la bomba atómica. Esta noticia anuncia que un piloto soviético que sustrajo un avión militar para huir al Japón y buscar refugio entre los norteamericanos, dijo que creía que la U. R. S. S. tenía la bomba.

La controversia acerca de esta posibilidad se remonta. En 1946 los rusos empezaron a asegurar que sus estudios atómicos estaban muy adelantados. Poco después se habló de la existencia de la ciudad de Atomograd en el corazón de la Siberia y en la que sólo se preparaban los trabajos destinados un día a fructificar en la terrible

bomba. Al año siguiente —es decir, en 1947— Rusia, por boca de Molotov aseguró que tenía en su poder la bomba y que incluso se habían efectuado pruebas de la misma en los desiertos siberianos. Últimamente la opinión occidental se encontraba dispuesta a creer que Rusia conocía las fórmulas para fabricar la bomba, pero, en cambio, no se hallaba preparada industrialmente para la fabricación de la misma.

Según ha indicado el piloto ruso, lo que le ha obligado a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

gido a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

gido a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

gido a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

## PERO NO PUEDE APORTAR NINGUN NUEVO DATO A LA CUESTION

Afirma que le obligaron a desertar los relatos que sus compañeros de armas le hicieron de la vida occidental

Según ha indicado el piloto ruso, lo que le ha obligado a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

Según ha indicado el piloto ruso, lo que le ha obligado a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

Según ha indicado el piloto ruso, lo que le ha obligado a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

Según ha indicado el piloto ruso, lo que le ha obligado a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

Según ha indicado el piloto ruso, lo que le ha obligado a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

Según ha indicado el piloto ruso, lo que le ha obligado a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

Según ha indicado el piloto ruso, lo que le ha obligado a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

Según ha indicado el piloto ruso, lo que le ha obligado a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

Según ha indicado el piloto ruso, lo que le ha obligado a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

Según ha indicado el piloto ruso, lo que le ha obligado a desertar ha sido el relato que sus compañeros de armas que han visitado los Estados Unidos le han hecho de la vida occidental. Aun no se sabe lo que hará con Barashkov el ejército norteamericano, pero parece que se le dejará en libertad.

## CHINA

Por ALVARO MACHORDOM

UNO de los acontecimientos que más atrae nuestra atención, es el problema planteado en China entre los nacionalistas y comunistas.

La mayoría de los lectores conocen la situación de ambos ejércitos y las probabilidades de éxito que cada uno de ellos tiene.

Pero, ¿conocen el origen y costumbres de los habitantes que en guerra civil se debaten?

Explicarlo detalladamente sería extensísimo y de múltiples crónicas, por lo que intentaré sólo narrar los detalles más fundamentales para vuestra comprensión.

450.000.000 de habitantes pueblan una extensión aproximada de 11.370.000 kilómetros cuadrados cuyas cinco sextas partes se hallan ocupadas por montañas y elevadas mesetas.

Su clima, gracias a su colosal extensión, ofrece todas las condiciones meteorológicas imaginables, desde las heladas regiones de la Manchuria —donde se petrifican inmediatamente los animales muertos sin dar lugar a la putrefacción— hasta las cálidas y pantanosas llanuras del Yunnan. En la cuenca del Tarim no existe apenas la Primavera, siendo rudos y prolongados los inviernos, seguidos de un calor inmenso que resulta más sofocante aún, por las tempestades de polvo. El verano en China es la estación más húmeda y, por lo tanto, fatigosa al extranjero.

Parece ser que la raza primitiva procedía de una raza aborigen de la China Oriental. De un modo general se clasifica al pueblo chino como de raza mongólica; pero en realidad, presenta algunos caracteres muy distintos de los atribuidos a los mongoles, Tártaros, tibetanos, chans, birmanos, manchúes y otras razas. Incluso la árabe y japonesa se han mezclado con la indígena para constituir el pueblo chino.

Su estatura rara vez es superior a 154 m. su cabello es grueso y negro, el escaso pelo que crece en el rostro de los chinos aparece en edad ya avanzada, tienen cejas rectas y ojos negros, nariz corta, ancha y aplastada, pies y manos desproporcionadamente pequeñas, y cuerpo propenso a la obesidad. El color de su tez varía desde un amarillito pálido, a un moreno oscuro, sin el menor tinte rojizo; pero el predominante es el amarillito.

La raza china ha ido, durante muchos siglos, a la cabeza de la civilización. No es de extrañar, pues, que el chino esté poseído de superioridad a la de los demás pueblos, ya que cuando aún las antiguas Grecia y Roma vivían en estado semisalvaje, el pueblo chino estaba ya constituido, y sus principios filosóficos y éticos, eran de un orden tan elevado, que sólo el judaísmo y después el cristianismo pudieron superarlo. Además de la invención de la pólvora y de la brújula, en China se usó por primera vez el papel y la imprenta.

El chino es, sin embargo, inferior al europeo por su concepto de la vida, que le hace repugnar todo cambio. Es industrial, mas siguiendo siempre las huellas marcadas por la tradición.

Según Confucio el deber supremo, es el de un hijo para con su padre y el amor filial forma el fundamento verdadero de la sociedad. La muerte del padre, el hijo mayor, convertido ya en cabeza de familia, representa el alma del difunto en una tabla que conmemora sus virtudes, que a cambio de su sombra y le provee

de todo cuanto puede necesitar en su viaje al otro mundo.

En el matrimonio, el primer cuidado para con el hijo es educarlo, para que, continué el culto a los antepasados, y por eso el casamiento del varón queda arreglado, en la edad más temprana posible, por los padres de los novios, sin que éstos tengan apenas voto en la materia.

La ley autoriza al padre para vender sus hijos, como esclavos —frecuentemente en las clases más pobres—, si bien el número de esclavos en China es muy corto.

La mujer, ya al nacer, es considerada como una carga superflua y está siempre sujeta al marido. La poligamia es tolerada, y las mujeres secundarias están sujetas a la primera mujer. Las mujeres de grado superior son tratadas con sumo respeto, y tienen a veces mucha influencia en los negocios públicos.

El uso del tabaco está muy generalizado y es común a los dos sexos, así como también el opio, hoy muy combatido en la propia China.

Son especialmente aficionados a las representaciones teatrales y de títeres.

En la sociedad tradicional china, se distinguen cuatro clases, a saber: la letrada, la agrícola, la artesana y la comerciante. La tribu imperial estaba formada por los que descendían directamente del fundador de la dinastía manchú.

El alimento principal de los chinos en las provincias centrales y del sur es el arroz, y en las del norte, el mijo, además consumen legumbres, carne de cerdo, pescado, etc. El buey no sirve nunca de alimento.

En la materia de salubridad e higiene, es en donde el progreso chino está más atrasado, sacrificándose las vidas humanas con una profusión increíble.

La única defensa de la población china, consiste en su fecundidad que compensa la enorme mortalidad de los niños, cuyo 48 por ciento mueren al nacer, y si nacen endeables —en la clase más pobre— sus familiares le dan muerte o los abandonan a las puertas de los orfanatos.

La Religión del Estado es la del San Kiao, llamada también de las tres doctrinas, formada por el confucianismo —que debe considerarse más bien como un sistema filosófico—, el taoísmo y el budismo.

Los misioneros católicos (que tienen generalmente a su cargo la instrucción médica) van con paso firme logrando muchas conversiones entre los hijos de esa civilización milenaria, y a pesar de las persecuciones y matanzas a que les someten las fuerzas comunistas chinas, en su propia zona continúan esparciendo la verdad de su doctrina y aquella fe, que siglos atrás llevaron desde Occidente, el corazón apasionado de nuestro Francisco Javier.

Que nada falte a nuestro Seminario, ni en lo material ni en lo religioso, de cuanto sea necesario para la entera y más perfecta formación de los futuros sacerdotes. (El Obispo de Barcelona.)

# Noruega rechaza rotundamente la oferta soviética de un pacto de no agresión

## Indignación norteamericana por la solidaridad de sus comunistas con Rusia

Cinco estudiantes de Atenas, condenados a muerte por sabotaje

ATENAS, 4. — Por diversos actos de sabotaje cometidos en la central telefónica de Atenas, doce estudiantes han comparecido ante los Tribunales. Cinco de ellos han sido condenados a muerte. — Efe.

Miembros de las brigadas internacionales que actuaron en España, instruirán a los guerrilleros griegos

BERLIN, 4. — Armas, entos fabricados en la zona de ocupación soviética han sido enviados a los comunistas griegos, según anuncia la Agencia de Información alemana DPD. Agrega que el Partido socialista unificado ha decidido abastecer a los bandoleros comunistas griegos con instructores militares, que en su mayoría son antiguos miembros de las brigadas internacionales que combatieron en las filas de los rojos durante la guerra de Liberación española, y con prisioneros de guerra alemanes en Rusia que se sumaron al Comité "Alemania libre", formado por los soviets. — Efe.

Spaak presidirá hoy, en París, la reunión del Gabinete económico

Toman parte las Potencias occidentales de la Organización de Cooperación Europea

PARIS, 4. — El jefe del Gobierno belga, Henri Spaak, presidirá hoy la reunión que celebrará en esta capital el Gabinete Económico de las Potencias occidentales que forman parte de la Organización de Cooperación Económica Europea.

Francia estará representada por su ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, e Inglaterra por el canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps.

## Rafagas de humor

—Así, pues, usted es el tío Ricardo? Al fin tenemos algo pintoresco en la familia.

UN BILLETE PARA RIUDECOLS

Un campesino, que ha venido a la ciudad para visitar al médico, acompañado de su esposa, llega a la estación del ferrocarril, y dirigiéndose a una de las varias taquillas que hay en la misma, le pregunta al empleado:

—¿Qué vale un billete para Riudecols?

El empleado le contesta: 2075, señor.

El aldeano no parece darse por satisfecho, y se dirige a otra ventanilla y repite la pregunta, recibiendo, como es natural, la misma respuesta. Pero tampoco se da por satisfecho, pues se encamina a la última ventanilla y allí, como es lógico, también le dicen que el billete vale 2075.

Finalmente parece darse por satisfecho, pues dirigiéndose a su media costilla, le dice:

—Creo que ya podemos comprarlo en la primera ventanilla, pues veo que todos lo venden al mismo precio.

PACIENTE

El médico, después de examinar cuidadosamente a su paciente, le dice:

—Lo que usted necesita es tomar todas las mañanas agua caliente una hora antes del desayuno.

Al cabo de una semana el enfermo vuelve de nuevo a la consulta del médico.

—¿Cómo se encuentra? — le pregunta éste.

—Pues, peor que antes, doctor. — contesta el enfermo.

—Ya siguió mis instrucciones y tomó agua caliente una hora antes del desayuno? — indaga el médico.

—He hecho todo lo posible, doctor, pero no puedo tomar agua toda una hora seguida, todo lo más que he alcanzado han sido 15 minutos,

## Truman llama traidores a los rojos de su país

LA PRENSA DE NUEVA YORK PIDE ENÉRGICAS MEDIDAS CONTRA ELLOS

También los comunistas de Filipinas y Dinamarca apoyarán a la U. R. S. S. en caso de guerra

WASHINGTON, 4. — El presidente Truman en una entrevista con los periodistas, ha dicho: "Nada tengo que decir sobre las declaraciones de los traidores", refiriéndose a las de los comunistas norteamericanos.

Se le preguntó si el calificar de traidores a los comunistas significaba que éstos serían enjuiciados por otros delitos distintos de los cargos actualmente formulados contra ellos, y que se basan en supuesta conspiración para derrocar el Gobierno de los Estados Unidos mediante la violencia. Cuando se le preguntó si sus palabras podrían despertar prejuicios en el Tribunal que juzga a los comunistas, replicó: "Yo no soy miembro del Jurado". — Efe.

La Prensa yanqui censura la declaración de los comunistas norteamericanos

NUEVA YORK, 4. — Los cuatro diarios más importantes censuraron a los comunistas norteamericanos por la declaración de apoyo a la Unión Soviética, en el caso de guerra con Estados Unidos.

"New York Times", dice que la declaración no es tan audaz como otras, pero su significado es inequívoco. Puede decirse, en resumen, que el comunismo norteamericano hará todo lo que pueda para sabotear el esfuerzo de los ejércitos norteamericanos. Agrega que la declaración de los comunistas estadounidenses no ha sido una sorpresa.

"New York Herald Tribune" destaca que no es sorprendente la declaración. "Rusia" añade: "desea demostrar que posee un arma para responder a cualquier alianza occidental, demostrando que habría un núcleo de desunión en cualquier bloque occidental".

Por su parte, "Daily News" dice que espera que Rusia y Estados Unidos nunca tengan que luchar entre sí, pero que espera también que el Gobierno federal esté preparado para coger en una redada al grueso de los comunistas norteamericanos en el momento en que tal contienda empiece para colar.

FRANCIA, AZOTADA POR UN VIOLENTO TEMPORAL

Nieva intensamente en muchos lugares, y en los Pirineos la temperatura es de 20 grados bajo cero

PARIS, 4. — Francia se encuentra azotada por un violento temporal que ha causado en algunas ciudades daños y víctimas. Las regiones más afectadas son las de los Pirineos, Alpes y del centro y este del país. En los Pirineos se registraron anoche temperaturas de 20 grados bajo cero.

Nieva intensamente y en algunos puntos las comunicaciones han quedado cortadas. En el este de Francia, el vendaval produjo daños de importancia en algunas fincas rústicas.

También las comunicaciones telefónicas han estado cortadas durante algunas horas, al ser derribados por el viento numerosos postes y quedar cortados los cables. El número de víctimas se dice que es hasta ahora de un muerto y tres o cuatro heridos. — Efe.

FUTBOL ESPAÑA-ITALIA

Viejo espléndido pullman y AVION

FALLAS

Viejo en pullman desde 1.800 pts. TREN FALLERO

SEMANA SANTA FERIAS SEVILLA

"LA PASSIO", OLESA

13-19-20-27 marzo

VIAJES BAIJAS, S. A.

Grupo A. Título 14

Via Layetana, 133. Teléfono 16096

carlos en donde sea tan totalmente inofensivos para el resto de la población.

Finalmente, "Daily Mirror" pide también una acción semejante, con el fin de que no haya "quinta columna" en Estados Unidos como en todos los países de Europa. — Efe.

Los comunistas daneses en favor de la U. R. S. S.

COPENHAGUE, 4. — El dirigente comunista danés, Aksel Larsen, ha hecho una declaración en la que promete ayuda de los comunistas daneses a la Unión Soviética, en el caso de que estallara una nueva guerra mundial. — Efe.

También los comunistas filipinos apoyarán a los soviets

MANILA, 4. — El secretario del Partido Comunista Filipino, Mariano P. Balgosa, ha declarado que su partido apoyará a la Unión Soviética en caso de guerra, y agregó que si fuese necesario los comunistas filipinos lucharían en contra de su propio Gobierno. Insistió en que ello no significaría traición sino la liberación de las masas de las fuerzas del imperialismo norteamericano.

Esta declaración ha coincidido con la publicación de un informe de la Comisión legislativa, en el que se recomienda la persecución de los miembros del Partido Comunista Filipino. — Efe.

Acuerdo del Comité gubernamental chino acerca de las propuestas de paz a los comunistas

NANKIN, 4. — De fuente fidedigna se anuncia que el Comité gubernamental al que se ha encargado la elaboración de un plan de paz, se ha puesto de acuerdo sobre cuatro puntos, que serán sometidos a los comunistas chinos cuando las conversaciones de paz lleguen a la fase oficial.

Los cuatro puntos son: 1. Co-fomidad con revisar la Constitución; 2. Insistencia en que los comunistas hagan concesiones en sus demandas de castigo a los "criminales de guerra"; 3. Los ejércitos de ambas partes deberán ser reorganizados sobre principios de igualdad; y 4. Pueden ser disueltas la Asamblea Nacional y el Yuan legislativo.

Estos puntos serán incorporados a un plan general de paz que se está redactando para ser presentado "en la Conferencia de la paz, como respuesta del Gobierno a las cuatro primeras de las ocho condiciones de Mao Tse Tung, el jefe supremo comunista chino. — Efe.

La Cámara china censura el traslado del Gobierno a Cantón

NANKIN, 4. — La Cámara china ha aprobado por votación lo siguiente: 1.º Devolver como "no leída" la notificación del Gobierno de 26 de enero, en la que se dice que los diputados debían trasladarse a Cantón y celebrar allí una reunión en febrero.

2.º Celebrar un debate en fecha posterior, acerca de la "injusticia y desordenada" evacuación del Gobierno a Cantón.

3.º Pedir al Gobierno que cumpla plenamente la orden del presidente provisional, Li Tsung Yen, de levantamiento de restricciones y de los derechos civiles y liberación de presos políticos. — Efe.

Piden a Chiang-Kai-Shek se separe totalmente del Poder

NANKIN, 4. — El diario "Salvación Nacional" publica un editorial en el que pide que el mariscal Chiang-Kai-Shek se separe totalmente del Poder político y suspenda todas sus actividades "entre bastidores", con el fin de que el presidente provisional tenga libertad absoluta. — Efe.

## INVIERNO EN ALEMANIA

Por Conti



—¿Cómo se atreve a tirarme bolas de nieve?  
— Hombre, esto forma parte de la guerra fría.

## De este tiempo

VALOR ESTRATEGICO Y VALOR POLITICO

Por ANTONIO-JOSE HERNANDEZ NAVARRO

El corresponsal en Londres del "News York Times", Benjamin Welles, ha señalado que Norteamérica, una vez que se establezca el Pacto del Atlántico, tendrá que enfrentarse con dos problemas: El de la incorporación del "material humano alemán" a la defensa occidental — incorporación, esta, de la que me ocuparé en otra ocasión — y el de considerar el valor estratégico de España, presente de manera constante en la mente de todos los estrategas militares; y a juicio de muchos imprescindible para la defensa de Europa hasta tal punto que, de no incorporarse España a la organización defensiva, el Pacto del Atlántico sería una gran medida, pero una gran medida ineficaz, porque las fuerzas enemigas y comunistas están en condiciones de arrollar toda la Europa Central y el Oriente Medio, dominando así el Mediterráneo y haciendo acto de presencia militar en el Atlántico. El corresponsal norteamericano, sin duda alguna, lleva razón.

Sin embargo, se olvida de un valor tan importante, al menos como el estratégico: el valor político. Cada día que pasa se deslindan con más claridad y concreción cuáles han de ser los bandos en lucha en el futuro próximo. Militarmente, los estrategas y hasta los moros aficionados a hacer cálculos militares, pueden trazar en sus mapas y en sus imaginaciones el esquema probable y casi seguro de los futuros frentes de batalla. Pero es que, políticamente, por encima de los factores militares y económicos, todo hombre de este tiempo, todo hombre sensible al clima político que nos envuelve, sabe también que los futuros bandos en lucha combatirán abanderados por sus ideas. Y todo hombre de este tiempo, veterano de la guerra y de la política, sabe que las batallas a reñir en el campo de las ideas no pueden ganarse sólo militarmente, por la fuerza sangrienta de las armas, sino que hay que oponer a las ideas enemigas las propias ideas que, para vencer, tendrán que ser mejores en oportunidad, en verdad y en justicia, que las ideas que abandonen los ejércitos enemigos.

Porque, si puede ser cierto que las ideas necesitan de la fuerza para respaldar su justicia y su verdad, más cierto es aún que las ideas no se pueden destruir a tiros ni con hambre, porque no tienen estómago, ni son de carne mortal. Demasiadas veces en la Historia del Mundo se ha dado el caso, de que los pueblos derrotados por el número y las armas de sus enemigos, derrotaaron a sus vencedores ideológicamente venciendo. A la vuelta de muy pocos años, en la que de verdad era la batalla definitiva. Hoy, frente a la bandera roja de la revolución comunista que flamea en el campo oriental, Occidente, alza banderas múltiples, un mucho viejas y un mucho injustas, un tanto nostálgicas y un demasiado vacilantes. Políticamente, sería suicida no reconocerlo, el Occidente democrático, capitalista y liberal sin siquiera una unidad religiosa firme, sin tan siquiera una moral cristiana sinceramente mantenida, está en franca quiebra, viviendo por inercia y condepadado, sino encuentra su fórmula de salvación, a morir irremisiblemente. Y quizá la nación occidental que únicamente pueda brindar para el Occidente en quiebra esta fórmula salvadora, y una limpia y nueva bandera para sus ejércitos, sea España. Posibilidad esta que el corresponsal norteamericano no ha tenido en cuenta, pero que tiene un valor tan importante, al menos como el de su importancia estratégica, en la que piensan sin descanso y con codicia, todos los estrategas militares del Mundo de hoy.

## El ministro del Aire presencia las pruebas de un avión comercial español



El general Gallarza, acompañado de distintas personalidades, presencia en el aeródromo de Getafe, las primeras pruebas del avión comercial "Alcotán", construido totalmente en España. — (Foto Cifra)

Si la despoblación de las familias es una plaga para las naciones, la falta de sacerdotes es un peligro muy temible para la Religión y la sociedad.

## De que no es necesario concertarlo, puesto que por la Carta de la ONU ambos países se han comprometido a no atacarse

Añade que participará en las discusiones del Pacto del Atlántico, si bien no cederá bases a ninguna nación, a menos que el país sea agredido

OSLO, 4. — Oficialmente se anuncia que Noruega ha rechazado la oferta soviética de concertar un tratado de no agresión recíproca.

En el Ministerio de Asuntos Exteriores noruego se señala que, de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas, los dos países ya han concertado el no atacarse mutuamente. — Efe.

El Parlamento de Oslo ha aprobado por gran mayoría la adhesión de Noruega al proyectado Pacto

Sólo los once diputados comunistas votaron en contra

OSLO, 4. — Como ya ha sido anunciado, Noruega ha rechazado la propuesta de la Unión Soviética para firmar un pacto de no agresión entre los dos países. La nota, entregada esta mañana por el ministro de Asuntos Exteriores Lange, al embajador ruso, contiene una contestación rotunda a la propuesta rusa, al mismo tiempo que hace constar que tal pacto no es necesario, puesto que los dos países, al firmar la Carta de las Naciones Unidas, se comprometieron a no atacarse mutuamente.

La nota noruega manifiesta que por esta razón el Gobierno noruego no comprende la necesidad de firmar un pacto especial de no agresión. Asimismo, Noruega informa al Gobierno soviético de que tiene la intención de participar en las discusiones preliminares del proyectado Pacto del Atlántico Norte. Igualmente, la nota asegura que Noruega está dispuesta a mantener relaciones de buena vecindad con la Unión Soviética y expresa el convencimiento del Gobierno de Oslo de que el Pacto del Atlántico Norte no contiene fines agresivos. A continuación, el Gobierno noruego pone de relieve que no cederá grandes bases a fuerzas militares extranjeras o zonas de su territorio, mientras el país no sea objeto de ningún ataque por parte de una tercera potencia. — Efe.

La nota noruega manifiesta que por esta razón el Gobierno noruego no comprende la necesidad de firmar un pacto especial de no agresión. Asimismo, Noruega informa al Gobierno soviético de que tiene la intención de participar en las discusiones preliminares del proyectado Pacto del Atlántico Norte. Igualmente, la nota asegura que Noruega está dispuesta a mantener relaciones de buena vecindad con la Unión Soviética y expresa el convencimiento del Gobierno de Oslo de que el Pacto del Atlántico Norte no contiene fines agresivos. A continuación, el Gobierno noruego pone de relieve que no cederá grandes bases a fuerzas militares extranjeras o zonas de su territorio, mientras el país no sea objeto de ningún ataque por parte de una tercera potencia. — Efe.

El Parlamento aprueba la adhesión de Noruega al Pacto del Atlántico

OSLO, 4. (Urgente) — La votación del Parlamento en favor de la adhesión al proyectado Pacto del Atlántico Norte ha sido de 118 votos contra 11. Los once votos en contra son comunistas.

Una Delegación noruega saldrá en breve para Washington, con el fin de tomar parte en las discusiones de la elaboración del Pacto. Hasta entonces Noruega estará representada por su embajador. — Efe.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

EL AT DE BILBAO PREPARADO PARA RECIBIR AL BARCELONA

BILBAO, 4. — Esta mañana ha celebrado el Atlético su último entrenamiento para el partido del domingo en San Mamés contra el Barcelona. Zarrá, Gainza y Bertol han regresado de Madrid por la mañana, pero no han participado en el entrenamiento.

Después de haber jugado el domingo no podrán alinearse Aramberri, Gironzo ni Pando por sus lesiones. En cuanto al Atlético decaerá algo de la rotunda y será sometido a una nueva prueba para decidir si puede jugar o no.

Mr. Baggie no dará la alineación hasta el domingo y ha convocado en el campo para ese día, a todos los jugadores disponibles. — AHH.

ARQUE ARBITRARA EN SAN MAMES, Y ALVAREZ SANTULLANO EN SARRIA

MADRID, 4. — Arbitros designados para actuar en los partidos de fútbol del 6 de marzo.

Primera División  
Celta-Madrid, Vilalta.  
Oviedo-Coruña, Rivero (J).  
Español-Tarragona, A. Santullano.  
Sevilla-Alcoyano, Ferrer Claver.  
Valladolid-Sabadell, Mazagatos.  
At. Bilbao-Barcelona, Arqué.  
At. Madrid-Valencia, Casal. — AHH

Por PIÑANA

## NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

TEHLAVIV, 4. — El primer ministro judío David Ben Gurion, ha formado un Gabinete bipartito de coalición, en el que el partido Mapai (socialista), tiene nueve puestos. Los partidos representados en el Gabinete podrán reunir 73 votos (12 más que la simple mayoría), cuando Ben Gurion pida a la Asamblea constituyente una votación de confianza el martes próximo. — Efe.

PARIS, 4. — Con grandes titulares, la Prensa francesa se hace la siguiente pregunta: "¿Se entrevistará próximamente en París Truman y Stalin?". — Efe.

OSLO, 4. — En el debate de hoy, el primer ministro noruego, Eide Garhardsen, pronunció unas palabras en las que dijo, entre otras cosas: "Hemos estudiado minuciosamente todas las cuestiones relacionadas con nuestra seguridad. La cooperación ha enseñado a nuestro país que no es conveniente la política de aislamiento. Una de las grandes tragedias de nuestro tiempo es que los comunistas y los soviets marchan unidos cuando se trata de impedir la reconstrucción de la Europa occidental". Agrega que los partidos democráticos representan la voluntad de la mayoría de la nación y que, por tanto, la decisión tomada por el Parlamento cuenta con la aprobación del pueblo noruego. — Efe.

OSLO, 4. — Como ya ha sido anunciado, Noruega ha rechazado la propuesta de la Unión Soviética para firmar un pacto de no agresión entre los dos países. La nota, entregada esta mañana por el ministro de Asuntos Exteriores Lange, al embajador ruso, contiene una contestación rotunda a la propuesta rusa, al mismo tiempo que hace constar que tal pacto no es necesario, puesto que los dos países, al firmar la Carta de las Naciones Unidas, se comprometieron a no atacarse mutuamente.

La nota noruega manifiesta que por esta razón el Gobierno noruego no comprende la necesidad de firmar un pacto especial de no agresión. Asimismo, Noruega informa al Gobierno soviético de que tiene la intención de participar en las discusiones preliminares del proyectado Pacto del Atlántico Norte. Igualmente, la nota asegura que Noruega está dispuesta a mantener relaciones de buena vecindad con la Unión Soviética y expresa el convencimiento del Gobierno de Oslo de que el Pacto del Atlántico Norte no contiene fines agresivos. A continuación, el Gobierno noruego pone de relieve que no cederá grandes bases a fuerzas militares extranjeras o zonas de su territorio, mientras el país no sea objeto de ningún ataque por parte de una tercera potencia. — Efe.

El Parlamento aprueba la adhesión de Noruega al Pacto del Atlántico

OSLO, 4. (Urgente) — La votación del Parlamento en favor de la adhesión al proyectado Pacto del Atlántico Norte ha sido de 118 votos contra 11. Los once votos en contra son comunistas.

Una Delegación noruega saldrá en breve para Washington, con el fin de tomar parte en las discusiones de la elaboración del Pacto. Hasta entonces Noruega estará representada por su embajador. — Efe.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

EL AT DE BILBAO PREPARADO PARA RECIBIR AL BARCELONA

BILBAO, 4. — Esta mañana ha celebrado el Atlético su último entrenamiento para el partido del domingo en San Mamés contra el Barcelona. Zarrá, Gainza y Bertol han regresado de Madrid por la mañana, pero no han participado en el entrenamiento.

Después de haber jugado el domingo no podrán alinearse Aramberri, Gironzo ni Pando por sus lesiones. En cuanto al Atlético decaerá algo de la rotunda y será sometido a una nueva prueba para decidir si puede jugar o no.

Mr. Baggie no dará la alineación hasta el domingo y ha convocado en el campo para ese día, a todos los jugadores disponibles. — AHH.

ARQUE ARBITRARA EN SAN MAMES, Y ALVAREZ SANTULLANO EN SARRIA

MADRID, 4. — Arbitros designados para actuar en los partidos de fútbol del 6 de marzo.

Primera División  
Celta-Madrid, Vilalta.  
Oviedo-Coruña, Rivero (J).  
Español-Tarragona, A. Santullano.  
Sevilla-Alcoyano, Ferrer Claver.  
Valladolid-Sabadell, Mazagatos.  
At. Bilbao-Barcelona, Arqué.  
At. Madrid-Valencia, Casal. — AHH

Por PIÑANA

Solución al núm. 2.285

SALIDA DE LA CONFERENCIA

ATON AT NOTA ON

Solución al núm. 2.284

ENFADADOS

Crucigramá núm. 2.369

Solución al núm. 2.368

Horizontales: 1. Posadero 2. Al revés: Gitano — Al revés: Astro 3. Al revés: Criba — Letra griega 4. Anzar — Al revés: Trabajo 5. Egipto 6. Persepolis 7. Término — Al revés: Cifra romana 8. Al revés: Fiel — Al revés: Rápido 9. Al revés: Embozado — Tiene por cierto 10. Despedido — Al revés: Ingenio 11. Halaga.

Verticales: 1. Fruto comestible — Al revés: Una 2. Al revés: Sig pèche — Al revés: Descendera 3. Al revés: Trabajo 4. Ave palmípeda — Al revés: Instrumento de trabajo 5. Al revés: DI en el título 6. País de la provincia de Cádiz — Al revés: Inventado 8. Al revés: Amar — Es una palabra persuasiva de ello.

Solución al núm. 2.368

Horizontales: 1. Pedestal 2. Al revés: Ra — El — VV 4. Al revés: Via 5. Eludir 6. Cal — eo 7. Al revés: pende 8. Mala 9. Al revés: 10. Dan — so 11. Odalisco.

Verticales: 1. Pera — Caldo 2. Alzar — rd 3. Da — aliam — No 4. Ele — Per 5. sL — Ele 6. Tr — Viena — sS 7. Virad — lo 8. Lapa — Cepeda.